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Schizzare i seguenti segnali ¢ valutarne 'energia ¢ la potenza. Inoltre se ne
valuti e se ne schizzi al meglio la trasformata di Fourier.

(1) s(t) = e tul(t + 3);

(2) s(t) =1+ cos®(at + F);

(8) Per il segnale periodico

s(t) = i [H(%—A:)—A(é—zk)], (1)

k=—o0

escguire uno schizzo, valutare la potenza, la trasformata di Fourier e confrontarla
con la relativa serie di Fourier esponenziale.

(4) Un sistema lincare ha risposta impulsiva h(t) = e“tu (¢ +1). Valutare la
risposta armonica in modulo e fase. Valutare inoltre 1'uscita del sistema quando
all'ingresso ¢ posto il segnale s(t) = u(t + 3) — u(t — 7) (si utilizzi il metodo
grafico).

(5) Si consideri il segnale
X (t) = 1+ 5(t) cos*(40007t), (2)

dove S(t) & un processo aleatorio SSL avente spettro di potenza piatto nella
banda [200 500] Hz e potenza P. Ricavare la autocorrelazione di S(t), la auto-
correlazione e lo spettro di potenza medio di X (f) commentando sulla staziona-
rict.
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